

Lévai Ujság



ELŐNYÖS RÉSZ-
LETFIZETÉSI
FELTÉTELEK!

BAROSKA
LEVICE, Tel. 130
Varrógép szaküzlet.

független gazdasági, kulturális és kritikai hetilap.

IV. ÉVFOLYAM. 9. SZÁM.

1937. MARCHIUS 3. SZERDA.

ÁRA 1—Ké.

A gyalogjárdák ügyében: Nyílt levél Léva képviselőtestületéhez!

Mindazok, akiknek városunk fejlődése lelkiismereti és existenciális kérdés örömmel olvasták a város vezetőségének lapunk legutóbbi számában közölt hirdetését az aszfalt gyalogjárók ügyében. Minthogy úgy véljük, hogy a város vezetői megelégtették az eddigi állapotokat és valamit tenni akarnak ebben a nagyjelentőségű a város lakóinak ezrei közvetlenül érintő kérdésben kötelességünknek tartjuk, hogy a város parlamentjének figyelmét felhívjuk a kérdés radikálisabb elintézésére.

Olvasóink száza és a lakosság ezrei nevében vélünk cselekedni akkor, amidőn az ügy nyilvános megvitatása érdekében ezen levélünk a városi képviselőtestülethez intézzük és felhívjuk a képviselőtestületi tagok fokozottabb figyelmét erre az egyre aktuálisabb és egyre akutabb problémára. Kérjük, hogy történjen végre valami ebben az ügyben, amit egyébként már napirendre van tűzve. Mint újságíróknak hivatásos kötelességünk hogy közügyekkel foglalkozunk és a város lakosságának érdekeit, kívánságait tolmácsolva az ügyben szerzett tapasztalatainkat, helyesnek vélt nézetünket nyilvánosan közöljük az illetékes tényezőkkel.

Való igaz, hogy városunk szabályrendelet, amely a járdafektetésről szól, úgy intézkedik, hogy az a kötelezettség a ház, illetve telektulajdonosokat terheli. Éppen ilyen valóság az is, hogy ennek a kötelezettségnek a város újabb létesült részein a telektulajdonosok és háztulajdonosok nem tettek eleget. A valószínűség a helyzetet ismerők előtt az, hogy azt teljesíteni nem is tudják, legalább is a túlnyomó többség nem. Tény az is, hogy ezen kötelezettség teljesítésére a város eddig szükséges kényszerítő intézkedéseket nem tett folyamatba. Véleményünk szerint erre nincs is meg praktikus értelemben a fővényes lehetőség. A szabályrendelet a parancsot kimondja ugyan, de hallgat arról, mi történjék azokkal és oly esetben, mikor az előírás teljesítését elmulasztják.

Igy fest tehát a mai helyzet. Erről a helyzetről nem csak a város la-

kossága beszél elkeseredéssel, de maga a város vezetősége is türelmetlennek minősíti. Ha már ebben olyan egységes álláspontot foglalunk el mindannyian, akkor talán nem lesz nehéz olyan megoldást találni amely a mai türelmetlen állapotok orvoslását, vagy legalábbis javítását fogja eredményezni.

Szerény véleményünk szerint a kezdeményezést a városnak kell kézbevenni és pedig a következő eljárás formájában. Össze kell írni első sorban azon házak és telkek tulajdonosait, ahol már a járda fektetés lehetőségei adva vannak. Ennek a statisztikának az alapján elkészítendő azon kimutatás, amelyből kitűnik, hogy járda elkészítése az illető tulajdonosra milyen terhet ró. Amikor ezen konkrét adatok már rendelkezésre állanak, akkor a város vezetősége kezdjen közvetlen tárgyalásokat az illető tulajdonosokkal, megbízottjai útján keresse fel őket és létesítsen megállapodást a járda építésére vonatkozólag. Lesznek olyanok, akik ki tudják fizetni a kért összeget, lesznek mások, akik részletfizetési kedvezményre tartanak igényt, végül olyanok, akik anyagi vagy más okokból megtagadnak minden fizetést. A város azonban a közvetlen tárgyalások után, de azok eredménye szerint készítse el a járdát és azután oly esetben, ha a tulajdonos önkéntes fizetést megtagadta, a helyette végzett járdafektetési munkáért érvényesítse igényét, szükség esetén peres úton is azzal szemben, aki helyett, akinek részére, akinek háza előtt a járdát megcsináltatta.

Felmerül a kérdés, van-e pénzügyi fedezet? Véleményünk szerint
Dr. STRASSER ELEMÉR
főszerkesztő.

rint igen. A város költségvetésének következő tétellei vehetők figyelembe: kövezet és uccák fenntartására 250.000 Ké, aszfaltjárda javítására 100.000 Ké, hidak és átjárók fenntartására 70.000 Ké összesen több mint 400.000 Ké van költségvetésileg biztosítva, ill. előirányozva, nem szólva arról, hogy hasonló címeken a rendkívüli költségvetés teteleiből szintén több mint 400.000 Ké volna felhasználható.

Elképzelésünk tehát az, hogy a város vegye kezébe a kezdeményezést, lépjen közvetlen tárgyalásokba az érdekelt ház és telektulajdonosokkal, nem várva azt, hogy azok jelentkezzenek. Láttuk, hogy ez nem vezetett eredményre. Ha ezen munkát tervszerűen, következetesen, rendszeresen és erélyesen fogjuk elvégezni, akkor 1-2 éven belül a kiépült uccákban megfelelő gyalogjárda lesznek, aszfaltból, kerámitból, betonból, amint ez éppen célszerűnek mutatkozik. Kérjük a városi képviselőtestület t. tagjait, mérlegeljék ezen levelünk tartalmát, tegyenek megfelelő formájú indítványt és utasítsák az illetékes végrehajtó szerveket a határozat haladéktalan végrehajtására.

Ezzel a cselekedettel a város képviselőtestülete korszakalkotó munkát végez, amely jótéteményt jelent a város lakóinak ezrei részére és maradandóbb lesz mint bármely más alkotás. Hálásak leszünk érte mindannyian!

A Lévai Ujság szerkesztőségének és olvasóinak nevében:

dipl. agr. AKÚCS ERNŐ
felelős szerkesztő.

A Lévai Iparos Olvasó Kör közgyűlését

vasárnap délután tartotta meg saját Hónvéd ucai helyiségében. A közgyűlést id. Frasch József elnök nyitotta meg és bejelentette a Kör átszervezése érdekében az eddig meg tett lépéseket. Hangoztatta, hogy ebben a munkában a fiatal iparosság támogatását kívánja igénybevenni, akik az eddig kipróbált munkaerőkkel együtt, közös lelkesedéssel bizonyára megteremtik az újabb fellendülés feltételeit. Bejelentette továbbá

hogy a Juventus és az Iparos kör helyiségét zárt folyosóval kötik össze és erre meg is van a költségvetési fedezet. A zárszámadások, a pénztári jelentés és a költségvetés elfogadása után a közgyűlés egyhangulag a következő tisztikart választotta meg.

Tiszteletbeli elnök: id. Frasch József, elnök: Vida Jónás, alelnök: Prachár István, gondnok-titkár: Petrás János h. Pálfi János, jegyző: Adamcsa Árpád,

pénztárnok: Rajesányi Sándor, könyvtárnok: Róm Gyula. Választmány: Boros Béla, Gasparik József, Gráner Gyula, Guttmann János, Hornyák József, Kákonyi Gyula, Kiss István, Koprda István, Kovács István, Kovács Lajos, Kovács Ödön, Kuna Kálmán, Madarász Jónás, Prachár Jenő, Sebo Antal Sinkó János, Dr. Strasser Elemér, Svaral Antal, Vácsek István, Wilcsek Lajos. Számvizsgáló bizottság: Kostyék József, Lachky Elek, Várady Gyula.

A távollévő Vida Jónás elnök helyett Prachár István alelnök köszönte meg az új vezetőség nevében a megválasztást és arra kérte a többi funkcionáriusokat, hogy vállalt munkával igyekezzenek az Iparos Olvasó Kör jövőjét biztosítani. Majd meghatott szavakkal köszönetet mondott a távozó id. Frasch Józsefnek, aki korára való tekintettel felmentését kérte. Id. Frasch József sokat tett negyedszázados elnöksége alatt a Kör érdekében. Erdemei elismerésül a közgyűlés öt egyhangulag az egyesület örökös tiszteletbeli elnökévé választotta meg.

Budapesti tenyészállatvásárra és mezőgazdasági kiállításra
Vásáriga zolványok
35 Ké-ért kaphatók:
DRUSTAN
expositúra, Levice Bati u. 11.

Mozik műsora:

Szerda, csütörtök.

Apolló mozgó: Izgalmas, idegfejtő repülődráma Vihar Gran Chaco felett. Az önfeláldozó és őszinte barátság nagyfilmje, a paraguay, bolivia elleni háború nagy és véres ütközetei. Főszereplők: Jack Holt, Mona Barrie, A. Moreno.
Péntek, szombat, vasárnap

Apolló mozgó: A legnagyobb dzsungel film, harc az őserdő vadállataival, létért való küzdelem az utolsó leheletig. Tarzan és életpartja. Mesés, festői természetfelvételek, kifogástalan rendezésben. Főszereplők: Johny Weissmüller, Mauren o Sullivan.

Orient mozgó: A Paramountnak legnagyobb történelmi és monumentális filmje KLOPATRA. Rendező Cecile B. de Mille. Főszerepekben Claudette Colbert, Warren William, Henry Wilcoxon, Joseph Schildkraut, Jan Keith és még 10.000 szereplő. Vasárnap d. u. közki-vánatra Csókra születtem. Lehár zene. Főszereplők Martha Eggerth, Hans Moser és Leo Szék.

Hétfő, kedd.

Orient mozgó: Adele Sandrock, Lucie Englich, Gretl Theimer és Fritz Idemar főszereplésével: Harc a sárkánnyal, Kacagtató vigjáték ujdonság.

Rendezzék a lévai tejellátást!

Legutóbbi megállapításunk az volt, hogy azon tejmennyiséget, amelyet a lévai tejpiacon a belső termelésen kívül igényel, elsősorban a lévai járás területén élő mezőgazdáktól szerezzük be.

A tejbéhozatal ellenőrzése.

Eldöntésünk az, hogy Lévára ne jöjjön be idegenből olyan tej, amelynek eredetét nem lehet megállapítani és amely nem származik oly gazdaságból, amely kellő közegészségügyi ellenőrzés alatt áll. Csak is azoknak engedhető meg a rendszeres tejszállítás, akik tartják a tisztaságot, az egészségügyi rendelkezéseket. Természetes az is, hogy csupán a tejgazdálkodással szakszerűen foglalkozó termelők jöhetnek figyelembe. A közegészségügyi hatóságok, tehát a kerületi hivatalnak el kell rendelnie, hogy azok, akik Lévára tejet akarnak szállítani, vizsgáltsásk felül hatóságilag istállóikat, teheneiket tejberendezésüket, ill. az érdekelteket ilyen irányban bocsátáskozan tárgyalásokba a kerületi hivattal, amelynek, mint elsőfokú közegészségügyi hatóságnak jogában áll megfelelő intézkedéseket foganatosítani.

Szövetkezet, vagy tejszarnok

1931-ben Léván megalakult a tejszövetkezet, amely most áll likvidálás alatt. Nem kívánjuk firtatni azon okokat, amelyek miatt a szövetkezet elbukott, tény azonban az, hogy a szövetkezeti eszme ezáltal Léván és vidékén jelenleg diszkreditálva van. Kevés ember akadna, aki hajlandó lenne résztvenni egy újabb szövetkezet megszervezésében. A tejpiacon megszervezése mégis megköveteli az egységes, szervezett fellépést, amit valamilyen formában meg kell oldani. Ez

pedig a tejszarnok. Az érdekelteket tejszarnok közös üzleti vállalkozás formájában tejszarnokot létesítenek Léván, ide szállítják be a tejet, ahol palackokba öntve gondoskodnak a széthordásról. Ebben a formában még az is megoldható, hogy mindenki annak a gazdaságnak a tejét kapja, amely eddig is szállította.

A tejszarnok

keretében könnyen lehetne ellenőrizni a tisztasági intézkedéseket, a tej eredetét és minőségét, a termelő szempontjából pedig az volna az előny, hogy nem kéne otthon mérlesekélni, edényeket tisztogatni, tejet széthordani. Az egész manipuláció leegyszerűsödne. A termelő részére a tejszarnok inkasszálna a fizetéseket, közvetlenül neki utalná ezeket át.

A szervezés kiépítése.

Ez a tejszarnok lenne tulajdonképpen alapja azután egy később kialakítandó érdekszervezetnek, amely azután gondoskodna a tejfogyasztás propagálásáról, a kötelező pasztörizálás bevezetésének előkészítéséről és általában, mint központi érdekszervez intézné a tejkérdéssel összefüggő ügyeket. Természetesen a lévai járáson kívül itt már résztvehetnének a környékbeli gazdaságok is, amennyiben szállítmányaikra szükség volna. A tejszarnok tehát egyelőre csak a tejelosztás kérdését oldaná meg, a termelőknek nem lenne gondja a széthordásra, kintlevőségek, tartozások behajtására. Hogy miként oldandó meg azután fokozatosan, következetesen és véglegesen a lévai piac tejellátásának kérdése, arról következő záró cikkünkben számolunk be.

A J.M.K.T. előadása.

A J.M.K.T. szerdán este tartotta ebben a ciklusban utolsó előadásait. Ez alkalomra, mintha csak érezte volna a közönség, hogy az utolsó előadás, a kissé megszükkített nagy termet teljesen megtöltötte, úgy hogy a későbbben érkezők bizony álló helyet is alig kaphattak. Németh István László tartotta meg elsőnek előadását A magyar népi zenéről. Sokáig a magyar népi zenét egynek tartották a cigányzenével, sőt külföldön még ma is tévesen össze keverik e kettőt, pedig a cigányzenének semmi köze nincs a magyar népi zenéhez. A cigányok általában annak a népnek a zenéjét művelik, akik között megtelepedtek és élnek. Így van ez a magyar cigányokkal is. Az igazi magyar népi zenét csak a múlt század elején „fedezték fel” a lelkes kutatók. A tulajdonképpeni összegyűjtés csak a század végén indult meg és folytatódott a háború kitöréséig. Ez alatt az idő alatt elsősorban Bartók és Kodály több ezer népdalt gyűjtöttek össze, magyarul, szlovákot, románit. Ezek a gyűjtések teszik lehetővé az igazi magyar népi zene megismerését. A gyűjtés munkája félbe maradt egy időre, de az a népies mozgalom, amely a magyar falu, a magyar nép megismerését és megismertetését tűzte ki feladatául biztosítja arra, hogy a megindult munka folytatódni fog. Az érdekes és értékes előadás, amelyet a lévai dalárda tagjai is végighallgattak hosszasan megtapsolta a közönség. Vass László: Cseh-szlovákiai magyarság és Európa címen mutattott rá, hogy a kisebbségi magyarság szerves része a magyar etnikumnak és sorsa mindig szoros összefüggésben lesz az egyetemes magyarság sorsával. Ma Kelet és Nyugat között hánykolódik a magyarság, mint a komp a hullámokon a két part között. Ez nem az első eset, többször tartottunk már itt, de talán soha

sem volt olyan végzettszerű a mielőbbi partot érés, mint ma. A magyarság utja csak Nyugathoz, csak Európához vezet. Ezt az utat kell mielőbb megtalálni, mert csak ez biztosítja arról, hogy a kisebbségi magyarság nem jut a csángók és a mócok sorsára. A tartalmas, élvezetes előadásért hosszasan, hálásan tapsolták meg az előadót.

Tanulságok.

Vége az előadások ciklusának. Talán nem végzünk felesleges munkát, ha néhány szóval papírra vetjük megfigyeléseinket és benyomásainkat. Amikor először végignéztük a J.M.K.T. műsorát kénytelenek voltunk megállapítani, hogy Schubert Tódor a J.M.K.T. alelnöke ismételt olyan valamit produkált, amire Léván más alig lett volna képes. A lojalpatrióta kultur szeretetet, amely Schubert Tódor kulturtevékenységét irányítja, megmozgatta Szlovenszók számottevő kultúrterét, ide hozta Lévára, a lévai közönségnek, hogy azok szemtől-szemben közvetlenül ismerkedhesenek meg azokkal az emberekkel, akik ma a szlovenszók magyarság érdekeiért teljes odaadással dolgoznak. Hétről-hétre újabb, illusztrációs előadók ültek le a városháza nagytermének asztalához, megvilágítani a kisebbségi magyarság akut kérdéseit és égető problémáit. Meggyőződésünk az volt, hogy a városháza nagyterme ilyen előadások és ilyen előadók mellett szűknek bizonyul. Csalódtunk! A lévai közönség ez alkalommal is hű maradt önmagához, de elsősorban azok, akik csak a hordó tetején, vagy a boros poharak mellett igazi magyarok. Nem mondhatjuk azt, hogy nem volt közönség. Volt, de azok közt csak ritkán akadnak olyanok, akik az elhínt magot értékesíteni is tudták. Asszonyok, gyermekek között ritkán akad olyan olyan érett férfi, aki jelenleg is szá-

A repülőliga közgyűlése

A Masarykról elnevezett országos repülőliga lévai fiókja az elmúlt héten tartotta tisztújító közgyűlését. Az új vezetőség főbb tisztviselői a következők: elnök Dr. Vidlička, alelnök ing. Albrecht, titkár Jozef Bernard, pénztáros Pouček, jegyző Hiel Pál. Ezenkívül megválasztották a választmányt is, valamint a vitorlarepülő szakosztály vezetőségét: elnök prof. Bena, titkár Okrucký.

A titkári jelentésben Bernard kifejtette, hogy sikerült a kezdet nehézségeit legyűrni és Léván az általános érdeklődést felkelteni. Három konkrétum teszi emlékeztetéssé repülési szempont-

ból az elmúlt évet Léván: az első repülőnap megrendezése, a közmunkaügyi minisztérium konkrét ígérete a repülőter létesítésére vonatkozólag és a két lévai pilóta kiképzése: prof. Bena és Drdoš János (Kiskér). A jövő évi program nem lehet más, mint a társadalmi érdeklődés elmélyítése, a vitorlarepülés megszervezése, új pilóták nevelése és a szükséges előkészület a lévai repülőter létesítéséhez. Ez utóbbit illetőleg a város képviselőjében András városi fogalmazó közölte a közgyűléssel, hogy a város annakidején támogatni fogja a liga kezdeményezését.

Az autótulajdonosok panasza

Parkírozás a sártengerben.

A városi rendőrség újabb intézkedésének értelmében a Fötéren az aszfaltjárda mentén tilos az autók parkírozása. A Lévára érkező és itt veszteglő autók részére a benzinkutak mögött a Fötéren jelölték ki a helyet. Köztudomású az, hogy a Fötéren, különösen pedig azon a helyen, amely most autóparknak lett kinevezve, nagy a sár, helyenként víz-tócsák diszelegnek. Ha valaki kiszáll az autóból, mindjárt bokáig sáros lesz. Az idegenből érkező vendégeinket tehát mindjárt sárral fogadjuk. Helyeseljük, hogy a forgalmas úttesten parkírozni tilos, de ha már ez így van, akkor megfelelő helyet kell biztosítani az autók részére olyat, ahol nincs sár. A Fötéren a parkírozásra kijelölt részét tehát sártalanítani kell, mert a városba érkező vendégek jogosan panaszkodnak

mottező munkása a magyar társadalomnak. Ha ilyen véletlenségből akadt, akkor egész bizonyosan jó ismerőse, vagy barátja volt valamelyik előadó és kizárólag annak a kedvéért jött el az előadásra. Itt is és most is meg kell állapítanunk, hogy Léván még az operetteknek van közönségük, de — és ez igen szomorú — a komoly tartalmas munkát, amely az ér-

a mostani állapot miatt. Felhívjuk az illetékesek figyelmét a sürgős intézkedésre, amely egyelőre abban áll, hogy a sár és pocsolákat el kell távolítani.

Ahogy én látom...

baj van a lévai dalárda körül. Az elmúlt téli szezonban elmaradt szereplése, amelyre pedig joggal igényt kell tartanunk. Ennek a nagyhorderejű kultúrhatású egyesületnek nem szabad elsikkadni a közönségben. És mindjárt előre megállapíthatjuk nem a vezetőségben van a hiba. Akik ismerik Jozef-csek Géza rendületlen lelkesedését, áldozatkész nagylelkűségét és azt a mélységes ragaszkodást, amellyel ő a lévai dalárda minden ügye és minden tagja iránt viselkedik, akik ismerik Dr. Guba János igazgató személyi kvalitásait ismerik a vezetőség többi tagját, karnagyát meg vannak győződve arról, hogy nem rajtuk mulott a tevékenység szünetelése. A tagokban van a hiba. A működő tagokban akik nem működnek, az énekesekben, akik nem énekelnek, nem járnak próbákra, nem fűti a szépség iránti lelkesedés. A dal-kultúra szeretete magas kultúrfo-kot, kultúrérzékét kollektív fegyelmet előfeltételez és sajnálattal kell megállapítanunk, hogy egyre kevesebb azok száma, akik megértik a lévai dalárda hivatásának jelentőségét. A dal halála a lélek sorvadásának, benuulásának szomorú kísérő jelensége. Ne hivatkozozon senki arra, hogy nehéz idöket élünk, kinek volna ma kedve dalolni?! Hamis ellenérv, mert amikor a dalárda teadélutánjáról van szó, akkor van da otestvér bőven, vannak elegen akkor is, ha nyilvános hangversenyre kell menni. Elfelejtik azonban, hogy csak gyakorlattal lehetnek mesterré, csak fáradozatlan próbák árán érhetnek el nivót. A dalárda érdekében sürgösen tenni cselekedni kell. De elsősorban nem a vezetőségnek hanem a működésre hivatott énekeseknek. Fiaink, lányaink: énekeljétek. Hallani akarunk Titeket, miért hallgattok néma ajakkal.

OKULÁR.



sősborszesz
megvédi náthától,
köhögéstől és
meghűléstől.

telmet is foglalkoztatja egy kicsit, nem sokra becsülik. Szerencse, hogy még akadnak emberek, akik nem vesztik a közömbösség ekkora Eldorádójában kedvüket és a lehetetlenségeket is megpróbálják. Az önzetlen munka és fáradság nagyobb elismerést érdemelne és a jövőben lelkiismereti kérdéssé tesszük a magyar kultúrának az ilyen irányú támogatását azok számára, akik szeretik magukat magyarnak nevezni.

Nemesített szőlővesszők

minden minőségű szőlőfajtákból és a következő új fajtákból is u. m. MATTHIAS JÁNOS, PIRONO, STARK és KOHLMAN dús választékban a legjobb minőségben kaphatók:

JÁN POLÁK

Velké Pavlovice u Hustopeče

Kérjen díjmentes fajta- és árjegyzéket 70 k u l ő n b ő z ő fajtáról

Tavaszi ujdonságok

KABÁT

KOSZTÜM és

RUHAKELMÉK

nagy választékban



divatárúházában.

Szőnyeg, függöny, paplan és linoleum
gyári lerakat.

Sorkötelesek figyelmébe.

A póttartalékba való beosztásánál a sorköteleseknek figyelemmel kell lenniük az érvényes előírásokra, amelyeket a katonai hírszolgálat információja alapján az alábbiakban ismertetjük:

A póttartalékba való beosztást főként az kérheti, aki családfentartó. Így az özvegy anyja, vagy munkaképtelen apa egyetlen gyermeke, úgyszintén a házasságon kívül született egyetlen gyermek. Ilyen személy az unokái is, valamint azon fivér, akinek többi testvérei katonai szolgálatot teljesítenek, munkaképtelenek, vagy 17 évnél fiatalabbak. Csak oly kérvények tejesíthetők, amelyek úgy anyagi, mint szociális szempontból indokoltak.

Mikor kell beadni a kérvényeket?

A bélyegzett kérvényt a sorköteles tartozik a sorozásra elhozni és annak beadását szóbelileg jelenteni. A kérvények 15 nappal a sorozás előtt a lakhely szerint illetékes kerületi hivatalnál is beadhatók, amire hivatkozni kell a sorozó bizottság előtt. Hogy a kérvényhez milyen

mellékletek csatolandók, arra vonatkozólag felvilágosítással szolgál úgy a jegyzői mint a járási hivatal. A sorozás után kérvények csak akkor adhatók be, ha az indok, amelyre hivatkoznak a sorozás után keletkezett. Ekkor is legkésőbb 15 napon belül az indok keletkezésétől számítva, mint pl. haláleset stb. Ezen utólagos kérvény a fenti határidőn belül a lakhely szerint illetékes kerületi hivatalnál adandó be. Akit a bizottság kórházba utal felül vizsgálatra és csak azután nyilváníthat alkalmassá a kérvényt 15 napon belül adja be az utólagos besorozásról szóló értesítés kézhezvétele után.

Azok, akik ez idén állanak a sorozóbizottság elé kötelesek az előírásokat pontosan betartani és figyelmeztessék erre ismerőseiket is, akikről tudják, hogy kellő indokuk van a póttartalékba sorozás iránti kérvény beadására. Kísérjük figyelemmel a sorozási hirdetményeket is, amelyek még részletesebb felvilágosításokat tartalmaznak.

Miért nem helyezik üzembe a városi kőbányát?

Nem sok vagyonnal dicsekedhetik Léva városa, de mégis van egy kőbányája. A kő, amelyet belőle bányásznak nem nevezhető elsőrangúnak. A lévai munkások azt mondják, hogy mégis érdemes lenne üzemben tartani. Helyesebben üzembe helyezni, mert a kőbánya üzem bizony nem működik. Szak-

értőkre tartozik, hogy miért és ezért nem foglalhatunk el határozott álláspontot. De megkérdezzük, miért helyezték nyugállományban a kőbányát? Talán érdemes lenne ezzel a kérdéssel behatóbban foglalkozni, már a munkanélküliség enyhítése érdekében is.

Az összes gyártmányú BICIKLIK, alkatrészek, külső- és belső gumik nagy választékban és a legolcsóbb árban, RÉSZLET-re is kaphatók.

SZÉKELY RÁDIÓ

és bicikli üzletében. LÉVÁN.

?!

Léván mégis megoldották a nyilvános illemhely problémáját. Hogyan? Nagyon egyszerűen. Lebonították a „Vörös ökröt” és ott hagyták a klozetesbédét! Bravó!

Talákoztam egy ismerőssel, a ragyogó napsütésben, a főutcán. Az aszfalt száraz, porzik, ha autó robog rajta végig. Lévai barátom ennek dacára nyakig sáros. Hol voltál? Ladányból jössz? Dehogy — feleli. A barsi utcából, ott lakom és amíg bejutok a városba, addig olyan sáros leszek, mintha Ladányból jöttem volna. —

Egy kislány meséite: figyeltem egy utcaseprőt, amint söpört. illetve söprögetett, illetve úgy csinált, mint ha csinálna valamit. Nagyon érdekes és tanulságos volt. Jó van lányok csak figyeljétek, lassan Ti is rájöttök, hogy ebben a városban nem történik semmi...

Villamos átszereléseket az új áramra

ÉDER KÁLMÁN koncesszionált villany- és vízvezeték-szerelő vállalata jutányosan készíti Motorokat gyári áron szállít.

Levice Szepessi ucca 20

(—) **Műfogak, fogtömések**, arany, platina és „Wipla” (acél) híd munkák tartós és szép kivitelben, jótállás és szolid árak mellett készülnek **BÁZLIK** uccán. vizsg. fogtechnikusnál, Szepessi-ucca 9. szám.

HIREK

— **Uj ügyvéd.** Dr. Heimann Aladár a prágai ügyvédi vizsgázató bizottság előtt az elmúlt hét folyamán sikeresen tette le az ügyvédi vizsgát.

— **Jozsefcsek Géza** a lévai dalárda elnöke szerdán február 24-én ünnepelte 40 éves működésének jubileumát. Négy évtizede fáradozik, dolgozik lelkesedéssel a Lévai Dalárdáért. A még mindig töretlen hittel lelkesedő, agilis jubilánst a dalárda meghitt ünnepelésben részesítette. Jozsefcsek Géza pedig ajándék-tombolával kedveskedett összes dalosainak.

— **Amerikai újságíró tanulmányútja.** Az itteni eszperantista organizáció meghívására Csehszlovákiába érkezett Sherer Los angelesi újságíró, aki anyagot kíván gyűjteni a Középeurópa-ról az Egyesült-Államokban tartandó előadásaihoz. Sherer kijelentette, hogy az eszperantó tudása nagy mértékben hozzájárul eredményes munkájához, mert az eszperantó segítségével alkalma van a lakosság legszélesebb rétegeivel közvetlenül érintkezni.

— **Betegsegélyzői orvosok a nyugdíjbiztosítáért.** Az elmúlt hetekben tartották meg Póstyénben a szlovenszói és kárpátaljai betegsegélyző orvosok választmányi ülését, Dr. Stuhlik főorvos (Kassa) elnöke alatt. Elsősorban a betegsegélyzői orvosok gazdasági ügyei kerültek megtárgyalásra. Illetékes helyre emlékiratot terjesztettek be, melyben többek között kéri a betegsegélyzői orvosok nyugdíjbiztosításának bevezetését.

Tüzeset Kálnán. Az elmúlt héten ismeretlen okból kigyulladt Magyar Károly lakóháza. A tűz gyorsan terjedt, de a helybeli tűzoltóságnak sikerült megakadályozni a nagyobb veszedelmet. Az okozott 5000 Ké kár biztosítás útján megtérül.

— **Emelkedett a vasúti forgalom.** A vasutügyi miniszterium sajtóreferátusának jelentése szerint az elmúlt év novemberében 2.5 millió személlyel volt nagyobb az utas forgalom, mint 1935. novemberében. Az emelkedés közel 15 százalékos, októberrel szemben pedig 6 százalékos. A megállapítás szerint az emelkedés a vasárnapi tértíjgyeknek köszönhető.

— **Eszperantó az angol nyelv helyett Japánban.** Japánban erősen nő a mozgalom, hogy elhárítsák az angol nyelv befolyását a japán életre. Mostanáig az angol nyelv volt az első az anyanyelv után az iskolákban, most hivatalos bevezetésével egyik tokiói leványgimnázium bevezette próbára az eszperantó nyelvet. Az eredmény olyan jó, hogy várható a nemzetközi nyelv további bejutása a japán iskolákba.

(—) **Rendszeres masszázs megvédi a meghűléstől.** Ez után a tanács után kellene mindenkinek igazodni. A tenyerünkre egy kevés Alp a sóborszeszt csöpöptünk és bedörzsöljük a bőrbe. Eleinte mérsékelt hőmérsékletet érzünk, de egy pár pillanat múlva kellemes melegünk lesz. Ha rendszeresen masszírozunk Alpával, edzük a testünket és megvédjük a meghűléstől és ennek következményeitől. Tanakodjunk az orvossal!

— **A Dalárda közgyűlése.** Szerdán 24-én tartotta évi rendes közgyűlést a lévai Dalárda a Kaszinó nagytermében a tagok nagyszámu érdeklődése mellett. Jozsefcsek Géza megnyitója után Dr. Guba János igazgató tartotta meg részletes beszámolóját a Dalárda múlt évi tevékenységéről, majd a zárszámadásokat és a költségvetést hagyta jóvá a közgyűlés. Lévaivari Béla festőművész levelet intézett a Dalárdához, amelyben kéri az előző évben a Dalárdának ajánlékozott Heckmann István karnagy portréja átvételének elismerését és annak tudomásul vételét, hogy amennyiben a Dalárda valaha megszűnne úgy a kép a városi múzeum tulajdonába megy át. A közgyűlés elhatározta, hogy a kassai Dalárda ez évben megtartandó 70 éves jubileumán küldöttséggel képviselteti magát.

— **A varsányi ref. lelkész balesete.** Pető Sándor varsányi ref. lelkész Sándor nevű fiával az elmúlt hét egyik estjén motorkerékpáron Léváról haza felé igyekezett. Az űrhegyi parton egy teherautó jött velük szemben. Ifjabb Pető, ki a motorkerékpárt vezette még időben térti akart, azonban a sáros uttstenen a motorkerékpár megcsuszott és utasai a teherautó alá kerültek. Pető Sándort súlyos sérülésekkel a teherautó kerekai alól szedték ki és szállították be a lévai kórházba, fia könnyebb sebesülést szenvedett. Pető Sándor állapota még aggasztó.

— **Dános Lili hangversenye.** Szudy Nándorné, Dános Lili hangversenyét vasárnap este 6 órakor tartotta a Kaszinó nagytermében nagyszámu hallgató előtt. A fiatal művésznő, aki rövid lévai tartózkodása alatt már többször tanulmányt adta kiváló zenei képzettségének és tehetségének, ez alkalommal gazdag műsorral bizonyította a lévai közönség előtt művészi rátermettségét. Az egyes műsorszámok után felhangzó hatalmas tapsok igazolták a közönség elragadtatását és megelégedettségét. Dános Lili ezzel a hangversenyével meghódította a maga számára a lévai közönséget.

Megalakult a Szlovenszkói Gyümölcsészeti Egyesület lévai fiókjá.

A lévai gyümölcsstermelők több vidéki termelő jelenlétében kimondták a Szlovenszkói Gyümölcsészeti Egyesület lévai fiókjának Léva és vidéke működési körzettel való megalakulását. Az egyesület megalakulásának célját és jelentőségét szlovák nyelven ing. Snopko Károly, magyar nyelven Holló Géza okl. kertész ismertette. Az alapszabályok ismertetése és elfogadása után az első tisztikart a következőképpen állították össze: Elnök Papp Elek, alelnök Knopp Mihály, titkár Holló Géza, pénztárnok Tóth Kálmán, ellenőrök Mecsko István, Antal Lajos, választmány: Fekete István Simkó Anna, Mészáros Vilmos, Slaninka Pál, Deák Józsefné, Drndos

János. A régen hiányzó és nélkülözött egyesület nehéz munka és nagy feladatok előtt áll. A Garamvölgyének elhanyagolt gyümölcsészetét rendbe hozni közgazdasági életünk egyik legfontosabb legszébb de egyben a legnehezebb feladata is. Azokat az embereket, akik erre vállalkoznak a legnagyobb elismerés és támogatás illeti meg. Mi bízunk benne, hogy az illetékesek e téren is megértik az idők szavát és pangó gazdasági életünk eme elhanyagolt termelési ágának fellendítését és előmozdítását célzó minden igaz törekvését teljes erővel iparkodnak úgy erkölcsileg, mint anyagilag támogatni.

A Barsi ucca érdekében

az érdekelt ház és telektulajdonosok sürgős kérvényt nyújtottak be a városi tanácshoz. Kéri a kisajátítási eljárás megindítását a Kálnai ucca sarkán az utzéselést akadályozó u. n. Galambos féle ház tekintetében. Hivatkoznak arra, hogy a Barsi ucca teljesen ki van építve, azonban az ucca bejárata oly keskeny, hogy a kocsiforgalom azon közbiztonsági okokból nem lehetséges. Az uccának nincsen emiatt lefolyása az esővíz

részére sem és az otlokó lévalak bokáig érő sárban, poesalyákban járnak. A Barsi ucca jelenti a bejáratot a Tolstoj és Perc uccák felé is, amelyek szintén teljesen kiépültek.

A városi tanács bármely tagja egyszerű látogatással meggyőződhet arról, hogy a huszonhárom aláírással ellátott kérvényben foglaltak teljes egészében megfelelnek a valóságnak és reméljük, hogy a jogos kívánság megértésre talál.

— W.I.Z.O.—Makabi. A közös rendezésű kék-fehér est kitűnően sikerült. A több mint egy órási késéssel kezdődő programot Löbl Márta szavalata nyitotta meg. Reméljük a bemutatkozó új szavalónő más lévai előadásokon is szerephez jut tehetségével. A chaluzyok hatásos előképet adtak elő, szavalókórusal. Trébits Aladár szellemesen adta elő rádióközvetítést egy láthatatlan bárról. Az est tehetőség avatás is volt, itt mutatkozott be először a lévai közönségnek Bernáth József, akinek precíz és rutinírozott játéka igen nagy sikert aratott. A zongora kíséretet Dr. Sós Lászlóné látta el a töle megszokott hozzáértéssel. Müller Zoltán és Haim László step-duettjét meg kellett ismételn. A szünet után Nóti Károly vig jelenetében különösen Weinberger Géza aratott nagy sikert Dr. Boglya szerepében. Adler Károly és Rozner Géza groteszk akrobatikus tornája ujdonságot jelentett a lévai közönség előtt és nagy hatást ért el. A befejező program szám egy balett volt, amelyet tíz szereplő, 8 lány és 2 fiú adott elő. A kifogástalan és dekoratív műsorszámot a közönség lelkesen tapsolta meg. A műsor után következő táncmulatság a kora reggeli órákig tartott. A nagyszerű est megrendezése elsősorban Schwitzer Gyuláné, a W.I.Z.O. elnöknője és Kovács Jenőné érdeme. A betanított táncok Wittenberg Magda tanárnő tudását dicsérik.

— A lévai Izs. Hitközség az előző vasárnap délután tartotta a Chewra teamekzési egyet, ill. az agmchnházi választásokat a tagok nagyarányú érdeklődése mellett. A Chewra vezetőségébe a következőket választották be: elnök Schulc Ignác, I. alelnök Deutsch Rezső, II. alelnök Szemere Ármán, titkár Fodor Antal, pénztáros Weisz Ignác, gondnok Hochberger Vilmos, ellenőr Rosenberg Hermann. Választmány tagjai: Dr. Baalog Sándor, Bernáth Adolf, Deutsch Elemér, Deutsch Izsó, Engel Gyula, Dr. Fischer István, Fischer Vilmos, Fried Gyula, Herskóvits Ignác, Kertész Lajos, Kaiser Géza, Knapp Gyula, Kugler Manó, Löwinger Frigyes, Perl József,

Porgesz Árpád, Reitmann Izidor, Róth Ignác, Rónai Emil, Schüick Gyula, Strasser Samu, Stern József, Takács Samu és Vas Jenő. — Az izr. agmchnház vezetősége; elnök Adler Gyula ügyv. elnök Schulc Ignác, ügyv. alelnök Reitmann Izidor, pénztáros Feldmann Ármán, ellenőr Rosenberg Herman, gondnok Pick Ede. Választmány: Deutsch Elemér, Freyer Mór, Knapp Gyula, Knapp Géza, Munk László, Pick Endre, Preisich Viktor, Reitmann Sándor, Schwartz Fülöp, Schlésinger Béla, Szaur Izidor, Strasser Samu, Sugár Mór Weinberger László, Dr. Weisz László.

— Utazási és vízumkedvezmények a budapesti mezőgazdasági kiállításra. Tekintettel arra a nagy érdeklődésre, amely az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által f. évi március hó 17-22 napjain Budapesten rendezendő 46-ik országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár iránt a külföld részéről megnyilvánult, a rendezőbizottság minden lehető megtett az irányban, hogy a kiállítás külföldi látogatói minél könnyebben és kényelmesebben, valamint minél kisebb költséggel utazhassanak a kiállítás megtekintésére. Ennek érdekében 9 állam (Csehszlovákia, Jugoszlávia, Románia, Ausztria, Bulgária, Görögország, Lengyelország, Olaszország, Törökország) területén különféle 25-65 százalékos utazási és hazai vízumkedvezményeket eszközöl. ki a rendezőség, amelyeket a kiállítási igazolványok alapján bárki igénybe vehet. A kiállítás alkalmából március 11-től 22-ig a kiállítási igazolvány és utlevél felmutatása mellett, vízum nélkül lehet Budapestre utazni. A vízumot utólag 2.50 P kezelési költség lefizetése mellett kell megszerezni a kiállítást megelőzően a külföldiek ellenőrző országos központi hatóságnál (Budapest, IX. Fővámplota) a kiállítási napokon pedig a kiállítás területén működő utlevélkirendeltségnél. Az összes magyar vasutakon és hajókon március 11-től 22-ig Budapestre a határtól félú menetjeggyel lehet

Hirdessen a „Lévai Ujság”-ban

Apró hirdetések

Minden szó 40 fillér, a legkisebb hirdetés ára 4 Ké.

Két szobás lakás, belvárosban azonnal kiadó.

Bútorozott szoba egy vagy két, úr részére kiadó Jókai u. 11.

Jókarbanlévő zongora igen jutányosan, részletfizetéste is eladó Kollár u. 31

Borzangpálinka elsőrendű kapható Ványa Sándor szerzőfűdéjében Vámos Ladány, Megbírástokat elfogad Jakab Jenő mechanikus, Turay-ház, Flóra-ter

Bútorozott szoba teljes ellátással egy vagy két személy részére kiadó febr. 1-től Szepesi u. 12. Breznayné.

Sofőr, aki egyébként géplakatos állást keres lehetőleg gazdaságban. Érdeklődni lehet Kovácsnál V. ucca 31. Majoralja.

Egy szobás modern lakást keresek előszobával, lehetőleg fürdőszobával március, vagy április elsijére.

Eladó nagyobb családi ház a belvárosban

Megvételre keresek kisebb családi házat

Ötszobás összkomfortos modern lakást, lehetőleg kerttel legkésőbb július 1-re bérebevezünk

Címek a kiadóban Stur utca 3. szám.

utazni és ugyancsak félú menetjeggyel lehet Budapestről vissza, vagy bármely más irányban és határállomáson át utazni március hó 17-től március 31-ig E kedvezmény bármely vonalnom és kocsiosztály használatánál élvezhető. Az utazási idejövét, valamint visszamenet egy-egy ízben meg lehet szakítani. E kedvezmények igénybevételére jogosító kiállítási igazolványokat a Drustan levelei képviseleténél Bati-u. 11. lehet beszerezni.

— Vásári árak a lévai március 1-i állatvásáron. Ló 200 — 5000 Ké, tehén 1000 — 3500, felhén kg 3 — 5K üsző 4 — 6 Ké-ig, borjú kg 6'50 — 7.50, ökör 4 — 5, tinó 4 — 5'50, bika 4 — 5, süldő malacok páronként 500—650, Felhajtás: Ló 1920 drb. csikó 430, tehén 315 drb., üsző 130, borjú 170, ökör 365, tinó 755, bika 187, malac 720, sertés 344, 2 drb. kecske.

SPORT

MEGHÍVÓ

A lévai Sport Egylet folyóévi március 16-án kedden este 6 órakor tartja a Lévai Kasinó olvasótermében

XXXIX. évi rendes közgyűlést

an elyre igen tisztelt tagjai ezennel meghívja Léva, 1937. február 22.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó. 2. Pénztárnok jelentése a múlt évi zárszámadások felolvasása és jóváhagyása. Jövő évi költségvetés bejártesítése. 3. Tiszújítás. 4. Esetleges egyéb bejelentett indítványok tárgyalása.

— Vívás —

Az LTE vívó szakosztálya f. hó 26-án Nyitrán vívó barátságos klubközi csapatmérkőzést. A vendéglátó csapat 7:2 arányban győzött. Az elégt nagyarányú vereség dacára a lévaiak elég jól tartották magukat amit a minimális 38—29 arányú tusskülömböség is mutat. A részletes eredmények a következők: 1. Magyar—Gyapay 5:4, 2. Dr. Goldstein—Dr. Sós 5:2, 3. Richter—Berger 5:3, Gyapay—Dr. Goldstein 5:1, 5. Richter—Dr. Sós 5:2, 6. Magyar—Berger 5:3, 7. Gyapay—Richter 5:2, 8. Magyar—Dr. Sós 5:2, 9. Dr. Goldstein—Berger 5:3.

Hölgytorna-bemutatót vívott Eötvös Dongi—Bolemann Judittal és 5:4 arányban győzedelmeskedett.

Vívóakadémia. Léva sportteremtő közönsége az LTE vívószakosztálya édes csemegéjét készíti elő, amennyiben kedvező mederben haladó tárgyalásban áll, az országos viszonylatban is kiváló, pöstyé-

ni Spadafora vívó-egylettel, mely március 7-én rándulna le hozzánk egy barátságos klubközi mérkőzésre.

Bővebb részleteket a jövő számunkban közölünk.

A lévai helyőrség a 3. kerékpárzászlóalj a divíziós síversenyeken nagy sikerrel vett részt. A következő felállításban Zák generális vándordíját nyerte meg Králik alhadnagy, Kopeczký tovább szolgáló szakaszvezető, Fogl tizedes és Kemp közkatona. A 4x8 km-es futásban és lesiklásban is helyezést értek el a lévaiak, akiknek vezetője Otyópka főzskapitány a kiváló sportember volt. A lévai katonák által megszerzett hatalmas vándordíjat, amely egy sielő katonát ábrázol, rövidesen valamelyik lévai kirakathá helyezi ki közszemlére.

— Asztaltenisz —

Juventus — Komáromi Legényegylet 8:1

Vasárnap délután a Juventus nagyteremben találkozott reváns mérkőzésre a két csapat. Ez a mérkőzés, melyen a Juventus komplett csapatával vett részt döntő győzelemmel végződött és beigazsodott hogy a lévai Juventus Délszlovén szón legjobb asztaltenisz csapattal rendelkezik.

Részletes eredmények a következők: Áron—Berezni 0:2, Várady—Sovány 2:0, Piško—Gutai 2:1, Koloros—Langrád 2:0, Szumrák—Szénásy 2:0, Fogl—Zsentek 2:0. Párosban: Koloros Piško—Langrád, Sovány 2:0, Várady, Nyiri—Szénásy, Zsentek 2:0, Áron Fogl—Berezny, Gutai 2:0 (Az előlálók a Juventus játékosai.)

Születés házasság, halál:

Születés: Búra Sándor, Lehotkai Irma fiú ikrek Bálint, Sándor, Kocián Sándor, Porubszky Ilona fiú István, Piško Lajos, Halász Mária, leány nevet még nem kapott, Bánás Károly, Pevsic Leopoldina: leány Aliz, Medve Judit fiú Lajos.

Házasság: nem volt.

Halál: Kohn Netri 86 éves.

„LÉVAI UJSÁG” gazdasági kulturális és katonai hetilap, megjelenik minden szerdán. — Főszerkesztő: Dr. STRASSER ELEMER — Felelős szerkesztő és kiadó: AKÁCS ERNŐ dipl. agrár Szerkesztőség és kiadóhivatal: Léva Stúr u. 3. Telefon: 19 — Nyomtatás Lanfer Ernő nyomdája Zseliz — Előfizetési díj: egészévre 48—, félére 24—, negyedévre 12— Ké, egyes szám ára 1—Ké Három példány megtartása előfizetésnek számít Hirdetések tarifa szerint a kiadóhivatalban adhatók Gyakorló hirdetőknél engedmény. — Kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. Kéziratokat nem öntünk meg és nem adunk vissza. — A postabélyeg használatát a baris-lévai posta- és táviratigazgatóság lévai feladóléki 109.976. V — 1934 szám alatt engedélyezte.